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Процес впровадження реформи «Нова українська школа» вже кі-

лька років ініціює зміни в організації навчального процесу учнів по-

чаткової, а з 2021 року – і базової школи. Адже за графіком, передба-

ченим концепцією реформи, у вересні 2021 року учні пілотних класів 

перейшли вже до 5 класу. У зв’язку з цим виникає потреба зберегти 

особливості не тільки навчання, а й оцінювання навчальних досяг-

нень учнів базової школи за концепцією «НУШ», шляхом запрова-

дження відповідних змін в систему оцінювання, що є дійсною зараз в 

середній школі.  

Метою даної статті є ознайомлення з новими формами оцінювання 

навчальних досягнень учнів 5 класу відповідно до концепції НУШ.  

Згідно з концепцією «НУШ» та відповідно до пункту 28 Державно-

го стандарту початкової освіти, отримання даних, їх аналіз та форму-

лювання суджень про результати навчання учнів здійснюють у проце-

сі формувального та підсумкового оцінювання [1].  

У 5 класі в умовах реалізації «НУШ» залишається чинною система 

оцінювання з початкової школи, тобто оцінювання поділяється на по-

точне формувальне та підсумкове (семестрове, річне). Але окрім фор-

мувального і підсумкового оцінювання за рішенням педагогічних пра-

цівників окремих закладів освіти може бути проведене проміжне оці-

нювання. Кількість на рік та процедуру проведення такого оцінюван-

ня визначають педагогічні працівники з окремих предметів чи інтег-

рованих курсів відповідно до дидактичної мети, що покладена в чин-

ній навчальній програмі [2].  

Формувальне оцінювання здійснюють з метою допомогти учням 

усвідомити способи досягнення кращих результатів навчання. Підсу-

мкове оцінювання здійснюють з метою отримання даних про рівень 

досягнення учнями результатів навчання після завершення освітньої 
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програми або окремих освітніх компонентів. Результат оцінювання ре-

комендується представляти вербальною та рівневою оцінкою. Верба-

льна оцінка виражається описовим зворотнім зв’язком, тобто відгуком 

вчителя про виконання навчальних завдань. Використання рівневої 

оцінки затверджується рішенням методичної ради школи.  

Формувальне оцінювання здійснюється за рахунок надання учням 

своєчасного зворотного зв’язку. Такий зв’язок повинен бути доброзич-

ливим, чітким та зрозумілим. Рекомендується відмовлятися від уста-

лених фраз, таких як: молодець, супер, можеш краще і т. д., саме для 

оцінки, оскільки ці фрази не надають рекомендацій як корегувати та 

покращувати свій результат, але подібні фрази можна використовува-

ти щоб підбадьорити учня. Зворотній зв’язок має давати позитивний 

фідбек від учня, отже слід вказувати на сильні сторони учня та нада-

вати чіткі рекомендації для вдосконалення свого результату, а не вка-

зувати на недоліки. Важливо не порівнювати навчальні досягнення 

учнів між собою, а обговорювати проблеми у навчанні індивідуально, 

при цьому даючи зрозуміти бажання допомогти учневі. У формуваль-

ному оцінюванні велика увага приділяється самооцінюванню та взає-

мооцінюванню.  

Критеріїї та шкала формувального оцінювання можуть бути роз-

робленими разом з учнями, адже учень не об’єкт, а співучасник оціню-

вання. В першу чергу це стосується самооцінювання. Важливо, щоб 

вони були чіткими та зрозумілими, а також використовувалися як ін-

струмент, що дає зрозуміти учням навіщо вони навчаються, що їм вда-

ється добре, а над чим потрібно ще попрацювати.  

Наприклад можна застосовувати такий інструмент оцінювання як 

«світлофор». Суть такого оцінювання полягає в тому, що за домовлені-

стю учні будуть біля завдань а також теоретичних відомостей в зоши-

тах малювати кружечки, умови чітко обговорюєте, що зелений круже-

чок буде означати, що «все зрозуміло», жовтий – «зрозуміло не все, але 

я зможу розібратися самостійно», червоний – «я не зрозумів, не знаю 

як виконати завдання». Умови такого оцінювання можна висвітлити 

на дошці або на стіні плакатом, аби не нагадувати кожного уроку, а 

безпосередньо на уроці конкретизувати кожен колір відповідно до те-

ми. Звісно після отримання відповідних кружечків та роз’ясненні ок-

ремих завдань з учнями постає питання, як же оцінити роботу, які 

слова сказати? Тоді добре, якщо вчитель зможе дотримуватися прин-

ципу «3 компліменти + 1 критика». Тобто необхідно відзначити насам-

перед те що в учня вийшло добре, а вже потім вказати що можна ви-

правити, щоб покращити свій результат. Це сприятиме позитивній ре-

акції учня. Перелік рекомендованих загальних фраз можна легко 

знайти, їх ,часто, одразу поділяють за рівневою системою оцінювання.  
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Під час оцінювання навчальних досягнень важливо враховувати 

дотримання учнями принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до 

інших осіб, їхніх прав і свобод, дбайливе ставлення до ресурсів і до-

вкілля. У разі порушення учнями принципів доброчесності під час пе-

вного виду навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не 

оцінювати результат такої навчальної діяльності [2].   

Варто звернути увагу на те, що якщо рішенням педагогічної ради 

було встановлено використання бальної оцінки за будь-якою шкалою, 

наприклад для проміжного оцінювання, то не слід описовий зворотний 

зв’язок поєднувати з балами. Коли учні одночасно отримують оцінку в 

балах та описовий зворотний зв’язок, вони, зазвичай, зосереджуються 

на оцінці і користь від описового зворотного зв’язку втрачається.  

Підсумкове оцінювання, що поділяється на семестрове та річне 

здійснюється з урахуванням різних видів навчальної діяльності, які 

мали місце протягом семестру, та динаміки особистих навчальних до-

сягнень учнів. Проведення семестрової та річної атестації учнів є не-

обов’язковим та визначається на розсуд закладу освіти. Підсумкове 

тематичне оцінювання здійснюється за результатами виконання діаг-

ностичних робіт. При цьому завдання неодмінно мають співвідносити-

ся з певними результатами, визначеними Державним стандартом ба-

зової освіти. Річна оцінка не обов’язково повинна бути середнім ариф-

метичним семестрових оцінок. Шкала та критерії підсумкового оціню-

вання, а також вразі необхідності проміжного оцінювання, визнача-

ється рішенням педагогічної ради, можна затвердити 12-бальне, рів-

неве оцінювання або за власною шкалою оцінювання, за умови за-

твердження правил переведення до системи (шкали) оцінювання, ви-

значеної законодавством [2].  

Отже, згідно концепції «НУШ» в 5 класі виділяють такі види оці-

нювання: формувальне, що виражається вербальною оцінкою від вчи-

теля, самооцінкою та взаємооцінюванням, і підсумкове (семестрове та 

річне). Крім того, за рішенням педагогічної ради може використовува-

тися й проміжне оцінювання. Згідно концепції «НУШ» оцінювання має 

бути спрямоване на формування внутрішньої мотивації учнів в нав-

чанні, збереження їх психофізичного здоров’я, розвиток творчих здіб-

ностей учнів та формування вмінь самостійно оцінювати результати 

власної навчальної діяльності. Реалізація такого спрямування оціню-

вання потребує від вчителів зміни підходів до оцінювання навчальних 

досягнень учнів та розробки нових критеріїв, орієнтованих на оціню-

вання самостійності учня під час виконання завдань, його навичок 

співробітництва. При встановленні річної оцінки слід враховувати ди-

наміку розвитку особистих навчальних досягнень. 
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ня учнів 1-4-х класів закладів загальної середньої освіти. Електронний 

доступ: https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-metodichnih-rekomendacij-

shodo-ocinyuvannya-rezultativ-navchannya-uchniv-1-4-klasiv-zakladiv-zagalnoyi-

serednoyi-osviti 

2. Методичні рекомендації щодо особливостей організації освіт-

нього процесу у першому (адаптивному) циклі / 5 класах закладів за-

гальної середньої освіти за Державним стандартом базової середньої 

освіти в умовах реалізації концепції «Нова українська школа». Елект-

ронний доступ: https://nus.org.ua/wp-content/uploads/2021/08/Metodychni-

rekomendatsiyi-pilotnym-shkolam.pdf 
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Анотація. E-learning навчання є одним із інноваційних методів 

організації дистанційного навчання. Ефективна реалізація методу E-

learning навчання при вивченні математики потребує дотримання пе-

вних дидактичних принципів та використання спеціально розробле-

них засобів навчання. 
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В умовах сьогодення дистанційна форма організації освітнього 

процесу у загальноосвітніх та вищих навчальних закладах стала одні-

єю із найбільш актуальних. «Положення про дистанційне навчання», 

затверджене наказом МОН від 25.04.2013 № 466, рекомендує викла-

дачам та вчителям використовувати різноманітні технології для орга-

нізації дистанційного навчання [2]. 

Враховуючи надзвичайну актуальність дистанційного навчання 

виникає потреба у використанні ефективних та сучасних методів його 

організації, зокрема при вивченні математики. Дослідженням техно-

логій дистанційного навчання займалися такі вітчизняні науковці як 

В. Андрієвська, О. Жерновникова, І. Костікова, Н. Олефіренко, А. Пі-

кільняк, Н. Пономарьова, М. Розенберг, Т. Семеновських. В їх дослі-

дженнях розглянуто різноманітні технології та моделі дистанційного 

навчання, в тому числі і метод e-learning навчання. 


